

文明,是一座城市的外在气质与内在灵魂;文明,是一群前行者的闪耀梦想和不懈追求。站在新的起点上,张芝山,正为创造更加美好的生活而接力出发、日夜兼程。

张芝山用长效管理提升城市治理水平

7月5日,苏锡通园区党工委委员、管委会副主任、张芝山镇党委书记曹锐带队,来到苏锡通园区张芝山镇通启桥村废铁收购点、345东侧木材收购站点等地,现场了解环境整治情况。他要求各部门切实解决废品回收点环境卫生“脏乱差”的突出问题,推进文明长效管理。

针对文明长效管理中的短板弱项,张芝山镇自6月起开展十二个专项提升行动,聚焦镇区主次干道环境卫生、老旧小区提升、农贸市场管理、停车秩序提升等方面,大力整治城市“脏乱差”顽疾,提升城市治理水平,将文明长效管理落到实处。

畅道路,让镇区颜值靓起来



城市发展“三分靠建,七分靠管”,苏锡通园区张芝山镇以“绣花功夫”推进城市精细化管理,对标文明城市测评标准,多举措打造镇区靓丽颜值,既擦起了“面子”又筑牢了“里子”。

14日上午,天气炎热,正在张芝山镇开源路、西一环路上巡逻的张芝山镇综合执法办公室主任高伟早已满头大汗。“这几条路靠近张芝山集贸市场,店铺较多、人流量大,店家是否做到‘门前三包’、临停车辆是否摆放整齐都是我的巡查目标。”

城市的交通秩序和道路出行环境一直是一个地方的文明标识之一。为维护道路交通环境顺畅,确保群众出行安全便利,张芝山镇对镇区多条道路和重点区域的占道经营、乱停乱放等行为进行了专项整治。

“整治过程中,有部分商家和商贩不听劝阻,与执法部门打太极。这些商家商贩在执法部门前来执法时,远远看到便收回违法占道摆放的商品、障碍物和占道标牌,待到执法部门离开后,又将这些物品重新放回,以此应付执法检

查。”张芝山镇副镇长杨建华介绍,“为防止此类情况死灰复燃、巩固整治结果,我们安排人员加大巡查力度,及时发现问题解决问题。”

截至目前,张芝山镇开源路农贸市场及张江路沿街店铺不规范经营及违章搭建雨棚的问题已基本解决。至7月上旬,张芝山镇共签订店铺“门前三包”卫生责任状约750份,覆盖全镇主次干道沿街商铺;整治出店经营及占道经营525家。

在此次文明长效管理专项提升行动中,张芝山镇还按“应划尽划、科学布局”原则,在镇区多条道路增设了停车位。在张芝山集贸市场附近,看到非机动车和机动车都各停各位,市场门口交通乱糟糟的景象一去不复返。附近的经营户顾老板介绍:“店门口环境更加整洁。增加停车位后车辆停放有序,出行方便,整条街也靓了很多。”

截至目前,张芝山镇共新增汽车车位1549个、三轮车停车位18个、残疾人停车位5个。在S336省道南侧还新建了一处占地8000多平方米的大型货车临时停车场,可供160多辆大型货车停靠过夜。

多措并举,让农贸市场更干净



张芝山镇开源路上的张芝山集贸市场内,墙面雪白、地面整洁、活禽售卖宰杀区域进行了物理隔断、所有的经营户都在自己的摊位内经营。“现在的农贸市场比原来干净多了。”14日早市时,摊贩李老板说。

农贸市场是保障市民“菜篮子”供应的主要渠道,也是城市文明形象的重要窗口。张芝山镇再次对照文明城市评定标准,对张芝山集贸市场、南兴农贸市场

市场和通海农贸市场开展拉网式排查,逐项“清污”,补齐短板。

10日,位于张芝山镇西一环路的临时疏导点被关停,张芝山集贸市场内自产自销区域正式开张。“这个自产自销区共有500多平方米,是免费提供给周边老百姓,供他们销售自己家种植的蔬菜。”张芝山镇财经办主任王美红介绍,“老百姓原来卖菜的临时疏导点在市场外面,是个露天的市场。每天早市时,那

里人流密集,既容易造成交通拥堵,环境卫生也很差。现在搬到市场内部有了统一管理,情况大有好转。”

张芝山集贸市场是张芝山镇最大的农贸市场。市场内肉类、水产区摊主私拉电线的情况严重,既影响美观又存在重大安全隐患。张芝山镇利用市场闭市后时间,对私接乱搭线路进行及时清理,并做好灯管、灯架保洁工作,同时向居民宣传安全用电知识,提高群众的安全用电意识。

“一提到农贸市场,很多人的印象就是污水横流、环境很糟。”王美红说,为改变这一形象,张芝山镇对各大农贸市场内部进行专项整治,督促市场管理方做到市场内铺面、货台、摊位摆放整齐;店前、店内、摊前、摊后垃圾、杂物做到自产自清;统一替换更新破损垃圾桶,要求市场内保洁人员全天候巡逻,加大垃圾清运的频次。“张芝山集贸市场还对市场内小广告进行铲除,所有墙面粉刷出新,设置独立的活禽售卖宰杀区域,确保市民买得舒心、买得放心。”

“以前小区的绿化带上都是蔬菜,高高低低,难看极了。没想到这次文明城市长效管理提升行动力度这么大,所有‘小菜园’全部被铲除了。以后再补上绿化,我们这个老小区也会变漂亮了。”家住张芝山镇芝山新村的朱师傅感慨。

芝山新村隶属张芝山社区,是张芝山镇最老的安置小区。小区内毁绿种菜、乱堆乱放、小广告乱贴等问题严重,在此次文明城市长效管理提升行动中,社区动真碰硬,彻底解决小区“脏乱差”,还小区居民一个更舒心的生活环境。

张芝山社区前期通过通知、调研走访等方式,在小区营造出“小菜园”必整治的氛围。“有很多居民在我们行动前已经自行整改了。”张芝山社区居委会书记陶胜昔说,“当然也有不愿整改、闹得很凶的人家。我们的村干部晓之以理、动之以情,甚至承诺自掏腰包补偿群众,最终是圆满完成任务。”截至13日上午,芝山新村内占地21000平方米的“小菜园”已全部被铲除,下一步社区将着手推进绿植补栽工作。

“清废”除了清除“小菜园”,清除违章搭建、乱堆乱放的杂物也是重要任务。近日,芝山新村3号楼内“最牛乱堆乱放户”被成功清理。“户主以加工废弃木板成运输用的防潮木排为生。废弃木块全部堆放在小区变电箱旁,面积近80平方米,安全隐患非常大。”陶胜昔说,“经过工作人员多次上门交涉,户主终于答应把所有东西搬离小区。为配合户主清除杂物,居委会安排专车专人帮忙运了三天。”

芝山新村的“清废”只是张芝山镇众多老旧小区改造的一个缩影。目前张芝山镇已清理小区违章店招67处,清理铲除约200亩“小菜园”,预计投入30万元清理小区内部“牛皮癣”。

除了环境整治,增设民生设施也是张芝山镇提升老旧小区文明长效管理的一大“利器”。日前张芝山镇多个小区内停车位划设、垃圾桶更换已基本到位,统一晾衣架、电瓶车充电桩等项目正在推进中。张芝山镇副镇长钱金国介绍,此类事虽小但与百姓生活息息相关,张芝山镇以此次行动为契机,进一步提升小区环境,补齐老旧小区环境短板,提高广大市民的获得感和幸福感。

文明城市长效管理是一项系统性、长期性、规律性、群众性的现代社会实践活动。其核心是人,主体也是人。只有人有了文明之心,文明之行,城市的文明才会长效。针对犬类管理行动,张芝山镇抓住“养犬人”这一关键对象,着力提升养犬人的素养和意识,发放“文明养犬承诺书”2000份、“文明养犬倡议书”2000份;拓宽接种办证的路径,开展“文明养犬进社区一站式服务”行动,为民众宠物犬现场接种狂犬疫苗47次、办犬证47个、办狗牌51个。

针对公益广告及公共服务场所文明提升行动,张芝山镇加大精神文明宣传。制作公益广告527个,文明城市应知应会宣传扇2000个,志愿者马甲600件;制作并发放公共服务场所承诺书250份,文明城市禁烟标识320份;在公众号“张芝山”开辟“文明城市长效管理”专题,采取线上线下相结合的形式,及时有效为群众提供精细化的志愿服务,不断提高文明实践活动的针对性和有效性。

·黄艳鸣·

本版图片由张芝山镇政府提供

美化环境,让安置小区更宜居

以人为本,让城市文明更走心